

两年集中办理红白事50余场,为群众节约10万余元

“稻香食堂”引领文明新风尚

晚报讯 “我们村里的稻香食堂,菜品丰富,量大价优,离家还近,省去了我家小女儿办婚礼很多不必要的开支,真的很实惠,村里真是做了件好事。”近日,家住海门临江新区稻香村31组的张士冲在张罗完自家小女儿的婚礼后向乡亲们推介道。

过去,在稻香村办酒席不是一件容易事。2019年,稻香村开始提倡村民在文化礼堂办酒席。经过一年多的筹备,“稻香食堂”于2022年正式对外开放。想在稻香食堂办酒席的村民先向“稻香议事团”报备申请,签订使用承诺书,承诺遵守村规民约、文

明设宴,接受酒席餐标、香烟发放数量、使用后清理垃圾、规整桌椅等文明规约。稻香食堂根据当地群众的消费标准,为村民制定了3种价位不同的“家宴新风”菜单,分别为每桌580元、680元、880元。

26组村民吴振歧在得知稻香食堂的优惠便利后,将自家儿子的婚礼放在稻香食堂。宴会结束后,吴振歧表示:“稻香食堂真的太实惠了,活动场地大、菜品实惠,亲戚朋友们都很满意。”经过村民的口口相传和志愿者的宣传引导,在稻香食堂办文明席逐渐在村里盛行。2022年以来,稻香食堂规范集中办理红白事50余场,为

群众节约10万余元。

为教育引导广大农民群众文明节俭办理红白事,稻香村除了将稻香食堂打造成移风易俗宣传点之外,还相继印发了禁止红白事大操大办公告,将“崇尚节俭、婚事新办,厚养薄葬、丧事简办”的要求传递到群众身边。充分利用大喇叭、宣传标语、公益海报等方式,开展多形式、全方位的宣传教育。稻香村结合“文明家庭”“最美家庭”等群众推选活动,充分利用新时代文明实践站、农家书屋、道德讲堂等阵地,对简办红白事进行深入宣传,营造了移风易俗、节俭办事的浓厚氛围。

记者黄天玲 通讯员成佳威

启东组织“青春有约 为爱减负”相亲活动 移风易俗婚事新办关口前移

晚报讯 昨天,启东市北城区街道办事处组织的“青春有约 为爱减负”相亲活动在幸福二村新时代文明实践站举行,来自启东市企事业单位的近40名优秀单身青年相聚一堂,共赴寻觅幸福的甜蜜之旅。

活动现场,一个个轻松有趣的破冰小游戏,迅速解除了男女青年初识的陌生感,开始相互交流,增进了了解。紧接着,“气球接力”等精彩纷呈的互动合作游戏,让现场气氛愈发热烈。在轻松愉悦的氛围中,大家自然流露自我个性和魅力,展现出青年才俊特有的活力和真诚的交友热情。

同以往单纯的交友活动不同,主办方这次特意邀请了公益红娘团、婚庆行业龙头企业、婚庆司仪代表以及启东家庭文化研究中心等机构负责

人一同参与。活动期间,由公益红娘团发起,引导年轻人从源头上倡导文明婚庆,移风易俗。

来自克明花园社区“幸福家庭工作室”的蔡娟,畅谈了自己从事公益红娘八九年的亲身感悟:“现在有不少年轻人结婚讲排场,盲目攀比,给家庭带来了很大的负担,其实真正的婚姻幸福,并不取决于彩礼的高低和婚房的大小,而是夫妻双方通过共同努力奋斗出来的。作为公益红娘,我会在男女双方做介绍时就建议移风易俗,引导抵制高价彩礼,守护爱情的本质,相互尊重、相互包容。”

启东家庭文化研究中心心理干事长刘玺也对文明婚庆,抵制铺张、浪费盲目攀比提出倡议,希望年轻人树立文明、高尚的婚庆意识,节俭办婚事,从自身做起,自觉遵守社会公德,大力弘扬文明婚庆新风。

与会嘉宾倡导婚嫁新风的

观点,得到了参加交友活动青年们的赞同。合作镇便民服务中心的秦佳瑜表示,移风易俗、崇尚文明,需要全社会共同努力。以文明为新人祝福,用文明为新婚见证,婚事新办,这会让婚礼更特别、更有意义,何乐而不为呢?

在热烈的气氛中,现场很快形成了“树立正确婚恋观”倡议书,单身青年们纷纷签字承诺:坚持从我做起,从现在做起,自觉遵守社会公德,大力弘扬传统美德,争做文明新风的积极倡导者、主动宣传者和自觉践行者,为建设文明启东贡献力量。

启东市妇联副主席李红燕观摩了整个活动全过程。她告诉记者,通过活动,以群团引导行业自律、群众自发的形式,形成文明婚庆的自觉,将倡导移风易俗、婚事新办关口前移,全链条参与,推进文明新风在婚庆行业和年轻一代中蔚然成风。记者黄海

通州东社非诉服务解“薪”愁

80余万农民工工资发放到位

晚报讯 “感谢你们,我们的工资都已经拿到了。”前几天,50多名农民工被拖欠的80余万元工资发放到位,一起欠薪纠纷第一时间得到处置,通州区东社镇司法所的工作人员终于放下心来。

月初,50多名农民工到东社镇司法所请求帮助解决欠薪纠纷:“工程都已经结束了,老板迟迟不肯结算工钱,马上都要过年了,我们等着钱回家过年。”“包工头跑路了,帮帮我们,我们的工钱要不回来了!”大家七嘴八舌地说着,很是着急。

东社镇司法所工作人员迅速召集农民工代表了解情况,俞某、赵某、曹某等受雇于包工头兰某,在东社镇某房屋建设工地从事油漆工作。施工过程中,兰某因管理不当,导致工程量超过合理范围,造成严重亏损,遂拒绝支付农民工工资。工作人员电话联系兰某,其态度恶劣,拒不到场,并表示自己已经亏损,无力支付农民工工资,这使得现场农民工情绪更加激动。

司法所工作人员一边安抚农民工情绪,一边联系施工负责人、项目方管理人员等一起

协商处置。处置过程中,施工负责人、项目方管理人员认为项目资金工资部分已经全部结算给兰某,拖欠农民工工资与他们无关,各方诉求难以统一。在对事情起因、各方责任进行梳理的基础上,司法所工作人员宣讲了《保障农民工工资支付条例》,并明确告知不支付工资将要承担的法律后果。经过多番耐心细致的释理说法,项目承包方最终同意代替包工头兰某,按照市场价全额支付所拖欠的农民工工资。

记者何家玉



冬日送暖

昨天,太仓市苏客汽车维修有限公司、太仓市爱心商家联合会、太仓市南通商会相关负责人来到启东市惠萍镇中心敬老院,为老人送去价值万余元的棉被等爱心物资。

通讯员计海新 记者许丛军

公交开展春检车辆回头看 确保春运平稳安全运行

晚报讯 春运首日,南通公交集团组织管理人员和维修工开展春检车辆“回头看”安全大检查活动,巩固车辆春检成果,进一步消除车辆安全隐患,确保春运工作平稳安全运行。

此次春检“回头看”安全大检查涉及参加2024年春运的26个公交场站的1282台营运车辆。为最大限度减

少对公交运行班次的影响,本次检查放在夜间进行。检查人员重点对公交车辆的灯光照明系统、转向系统等安全部件进行全面的检查整治。在检查过程中,严格按照车辆安全管理检查制度要求,对发现的问题进行现场整改,并做好每台车的检查台账记录,严禁“带病”车上路,确保车辆安全运行。

通讯员梁新华 记者俞慧娟

春运路上,上演暖心故事

春运大幕拉开,坚守在一线的南通公交员工们,不畏严寒,恪尽职守,为市民们的出行提供便利与保障。与此同时,一个又一个暖心的故事也在春运路上不断上演。

好司机拾金不昧
失物待您来认领

26日上午9时左右,驾驶员沈左军驾驶83路公交车来到底站狼山回车场。班间例行车辆检查时,在车厢内发现了一张5万元的大额存单。沈左军没有丝毫犹豫,第一时间将存单上交到了车队。

无独有偶,27日,45路公交车司机吴凡在结束一天的运营后,在狼山游客集散中心整理车厢。突然,他发现座椅下有一只金耳环。他立即将其金耳环收好,交到了车队。

截至29日晚,以上失物都无人认领,希望失主看到相关报道后持相关证件到南通公交开发区公司认领。南通公交提醒广大乘客,公交车作为移动的公共场所,上下乘客较多,随身财物要贴

身保管,下车时一定要养成“回头看”的好习惯。如有遗失请立即拨打0513-85896196热线。

两次起身搀扶老人
爱心举动暖车厢

前几日,20路公交车司机朱雲遇到了一名因行李过多上车困难的老人。她两次起身搀扶老人上下车,帮老人提重物,这样的暖心举动受到车上乘客点赞。

通过车载视频回放,朱雲驾驶车辆行驶至政务中心进站后,有一名老人拉着一辆行李车,步履蹒跚,缓慢地来到车前。朱雲看到后,立刻解开安全带,上前将老人携带的物品搬上公交车,同时提醒老人:“叔叔您慢点,下车的时候也不用着急,我帮您把东西提下去。”随后,朱雲将老人安排到爱心座椅上,并将物品放置到老人身旁。当车辆行驶至五山家园时,朱雲再次起身,将老人的物品搬下车,送至安全地带后,才返回驾驶室继续运营。

本报记者俞慧娟
本报通讯员丁茜